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Barwne Orszaki 
Trzech Króli przeszły 
ulicami miasta

Orszaki Trzech Króli w Rudzie Śląskiej po raz kolejny zgromadziły tłumy mieszkańców, 
którzy w radosnej atmosferze świętowali uroczystość Objawienia Pańskiego. 
W poszczególnych dzielnicach wydarzenie miało swój wyjątkowy charakter, 

jednak wszędzie dominowały: wspólne kolędowanie, rodzinny klimat i barwne nawiązania do tradycji.
Więcej na str. 2

Ruszył nabór do nowych 
mieszkań w Orzegowie

W Rudzie Śląskiej roz-
począł się nabór wniosków 
na najem mieszkań po-
wstających przy ul. Ziętka 
w dzielnicy Orzegów. In-
westycję realizuje Towa-
rzystwo Budownictwa 
Społecznego Dombud 
Sp. z o.o. 
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Koncert w kłodnickim kościele

go. W tamtejszym kościele w niedzie-
lę, 11 stycznia, a więc w Święto Chrztu 
Pańskiego, kończące okres Bożego Na-
rodzenia, odbył się koncert kolęd i mu-
zyki organowej. Więcej na str. 9

Od Bożego Narodzenia minęły już co 
prawda trzy tygodnie, ale Kłodnica nie 
traci świątecznego nastroju. Widać to 
dobrze na przykładzie parafi i pod we-
zwaniem Podwyższenia Krzyża Święte-
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15.01 czwartek – karkówka szpikowana 
czosnkiem, ziemniaki, buraki
16.01 piątek – smażona ryba, ziemniaki, surówka

19.01 poniedziałek – kurczak w sosie 
koperkowym, ziemniaki, sałatka szwedzka

20.01 wtorek – kotlet po grecku, ziemniaki, 
bukiet warzyw

21.01 środa – rolada wieprzowa, kluski, modra kapusta

ul. Piastowska 6, 41-700 Ruda  Śląska
ul. Czarnoleśna 39, 41-709 Ruda Śląska

19.01 poniedziałek 
koperkowym, ziemniaki, sałatka szwedzka

20.01 wtorek 
bukiet warzyw

21.01 środa 

18.01 niedziela – rolada wołowa z kluskami i modrą kapustą. 

Cena: 35,90 zł, z kompotem i rosołem 46,90 zł

Obiady serwowane 

są w godz. 11-18

Cena obiadu 

w tygodniu

25,90 zł

z kompotem 

30 zł
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Barwne Orszaki Trzech Króli przeszły ulicami miastaOrszaki Trzech Króli w Rudzie 
Śląskiej po raz kolejny 
zgromadziły tłumy 
mieszkańców, którzy w radosnej 
atmosferze świętowali 
uroczystość Objawienia 
Pańskiego. W poszczególnych 
dzielnicach wydarzenie miało 
swój wyjątkowy charakter, 
jednak wszędzie dominowały: 
wspólne kolędowanie, rodzinny 
klimat i barwne nawiązania do 
tradycji.

W Nowym Bytomiu trzy grupy uczestni-
ków – czerwona, niebieska i zielona – wy-
ruszyły z różnych punktów dzielnicy, by 
spotkać się na placu Jana Pawła II przed 

kościołem p.w. św. Pawła. Po połączeniu 
orszaków wszyscy wspólnie oddali pokłon 
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Światło, które nie gaśnie
9 stycznia, w piątkowe popołudnie, Szkoła Podstawowa nr 8 stała się miejscem niezwykłego spotkania. 
Koncert noworoczny, przygotowany dla szkolnej społeczności, rodziców i przyjaciół szkoły, dostarczył wielu 
wzruszeń i radości oraz przypomniał, że świąteczna atmosfera wciąż trwa.

Choć na zewnątrz panował mróz, w mu-
rach szkoły było wyjątkowo ciepło. Nastro-
jowe światełka, migocząca choinka i pięk-
ne dekoracje stworzyły przestrzeń, w któ-
rej łatwo było poczuć magię zimowego 
wieczoru. Pierwszą część stanowiły jasełka 
przygotowane pod kierunkiem Joanny Ję-
dreckiej. Twórcy postawili na nietypowe 
podejście do tradycji – zamiast klasyczne-
go żłóbka i stajenki, skupili się na uniwer-
salnych wartościach. Główna bohaterka, 
Zosia, z dziecięcą naturalnością pokazywa-
ła, na czym polega piękno drobnych, a jed-
nocześnie niezwykle ważnych gestów do-
broci. To właśnie te małe, bezinteresowne 
czyny stały się sercem całej historii.

W tej zimowej opowieści dziewczynki 
tańczące w białych, tiulowych spódnicz-
kach zamieniły się w gwiazdki i śnieżynki, 
dodając przedstawieniu lekkości i uroku. 
Mali aktorzy przypomnieli publiczności, 
że magia świąt nie tkwi w prezentach, za-
kupach czy „umytych oknach”– lecz w by-
ciu razem i czynieniu dobra. Druga część 
koncertu należała do młodych artystów 
ze wszystkich klas, którzy zaprezentowali 
bogaty i różnorodny program wokalno-in-
strumentalny. Nad oprawą muzyczną czu-
wali Gabriela Strong oraz Jacek Milej. 

Wśród wielu popisów był moment nie-
zwykły –  wykonanie „Carol of the Bells” 
w brzmieniu pianina. Już pierwsze dźwięki 

sprawiły, że na sali zapadła niemal abso-
lutna cisza. Publiczność, dotąd żywo re-
agująca na kolejne utwory, zamarła, wsłu-
chując się w precyzyjne, pełne napięcia 
dźwięki. Młody pianista prowadził melo-
dię z pewnością i wyczuciem, a narastają-
cy rytm budował atmosferę oczekiwania. 
Gdy wybrzmiała ostatnia nuta, przez krót-
ką chwilę trwała cisza –  dopiero potem 
wybuchły wielkie brawa. W repertuarze 
drugiej części koncertu znalazł się także 
śląski akcent. Szkoła Podstawowa nr 8 nosi 
imię Miłośników Ziemi Śląskiej, uczniowie 
zaprezentowali więc zabawną śląską pa-
storałkę o karpiu (z repertuaru zespołu 
Frele), wykonaną do melodii światowych 
hitów, takich jak „Last Christmas” czy 
„All I Want for Christmas Is You”. Brawuro-
we wykonanie wywołało zasłużoną żywio-
łową reakcję publiczności.

Na koniec koncertu Jacek Milej, z gitarą 
w ręku, porwał całą salę do wspólnego 
śpiewania. W jednej chwili wszyscy –  od 
najmłodszych uczniów po dorosłych gości 
– zaczęli śpiewać, bo taka jest właśnie moc 
kolędowania. Mottem tegorocznego kon-
certu były słowa: „Kto podzieli się dobrem, 
ten rozpali światło, które nigdy nie gaśnie”.  
Trudno o lepsze podsumowanie tego wie-
czoru.

Tekst i foto: bl
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Dzieciątku Jezus, śpiewając kolędy i two-
rząc wyjątkową, świąteczną atmosferę. 
W dzielnicy Ruda mieszkańcy, prowadzeni 
przez Rycerzy Kolumba, wyruszyli po mszy 
świętej spod kościoła p.w. św. Piusa X 
i przeszli do Szkoły Podstawowej nr 30, 
gdzie Trzej Królowie symbolicznie uczcili 
narodzenie Chrystusa.

W Kochłowicach orszak poprzedziła 
msza święta w kościele p.w. Trójcy Prze-
najświętszej, po której uczestnicy przeszli, 
wspólnie kolędując, z plant na rynek. Dzie-
ci przebrane za damy dworu i rycerzy do-
dały wydarzeniu wyjątkowego uroku, 
a podział na trzy kolorowe grupy – zieloną, 
czerwoną i niebieską – pozwolił najmłod-
szym wczuć się w role towarzyszy poszcze-
gólnych Mędrców. W Bykowinie wierni 

wyruszyli z trzech punktów parafii, by spo-
tkać się w kościele p.w. św. Barbary na 
wspólnym kolędowaniu. Wydarzeniu to-
warzyszyła akcja charytatywna – zebrane 
słodycze przekazano dzieciom z placówki 
„Bezpieczna Przystań” w Wirku.

Wszystkie rudzkie orszaki łączyła ta 
sama idea: wspólne przeżywanie święta, 

pielęgnowanie tradycji i budowanie lo-
kalnej wspólnoty. Dzięki zaangażowaniu 
parafii, mieszkańców i licznych wolonta-
riuszy wydarzenia te stały się ważnym 
elementem życia miasta, podkreślają-
cym, jak silnie zakorzenione są tu świą-
teczne zwyczaje. 

� (w)

„Cud na familoku”
Piękne chwile najlepiej smakują wtedy, gdy można je przeżywać 
razem z najbliższymi. Właśnie w takiej atmosferze, 8 stycznia odbyły 
się wyjątkowe jasełka „Cud na familoku”, przygotowane specjalnie 
z myślą o rodzicach i rodzinach uczniów.

Tego dnia szkolna sala gimnastyczna za-
mieniła się w dobrze znany, swojski, śląski 
familok – miejsce, gdzie codzienność spla-
ta się z tradycją, a ludzie są sobie bliscy nie 
tylko od święta. Uczniowie, wcielając się  
w barwne postacie, zabrali widzów we 
wzruszającą opowieść pełną ciepła, pro-
stych wartości i nadziei, tak bliskich ślą-
skiej kulturze.

Choć jasełka często kojarzą się z wystę-
pami dla dzieci i młodzieży, tym razem to 
dorośli – rodzice, dziadkowie oraz przyja-
ciele rodzin – byli głównymi odbiorcami 

tej historii. Na widowni nie brakowało 
uśmiechów i wzruszeń. Wielu widzów od-
najdywało w scenach z familoka cząstkę 
własnych wspomnień –  domowych roz-
mów, sąsiedzkiej życzliwości i świąteczne-
go zatrzymania się na chwilę.

Jasełka „Cud na familoku” przypomnia-
ły, że najważniejsze cuda dzieją się tam, 
gdzie są ludzie, bliskość i serce otwarte na 
drugiego człowieka. Było to spotkanie nie 
tylko artystyczne, ale przede wszystkim ro-
dzinne – pełne ciepła, śląskiej godki, trady-
cji i wspólnego bycia razem.� (red)
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REKLAMA

W Rudzie Śląskiej zakończono dwie ważne inwestycje związane 
z infrastrukturą sportowo-rekreacyjną zarządzaną przez Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji. Modernizacje objęły Burloch Arenę 
w Orzegowie oraz strefę aktywności przy ulicach Pordzika 
i Plebiscytowej w Bykowinie. Oba zadania zrealizowano w ostatnich 
dniach minionego roku, domykając cykl prac poprawiających 
funkcjonalność i estetykę miejskich obiektów sportowych.

Zakończono dwie inwestycje 
sportowo-rekreacyjne

Projekt „Burloch Arena – upiększa-
my i dbamy o przestrzeń wokół nas!”, 
wybrany przez mieszkańców w ra-
mach budżetu obywatelskiego na 
2024 rok, nie mógł zostać wykonany 
w pierwotnym terminie. Miasto za-
bezpieczyło więc środki w budżecie na 
2025 rok, co pozwoliło na przeprowa-

W Urzędzie Stanu Cywilnego zareje-
strowano 1705 urodzeń, czyli o 76 wię-
cej niż rok wcześniej, z czego 795 sta-
nowiły dziewczynki, a 910 to chłopcy. 
Wśród dziewczynek najczęściej wybie-
rano imię Zuzanna, a tuż za nią poja-
wiały się Maja, Zofi a, Hanna, Julia, 
Klara i Laura. Wśród chłopców domi-
nował Leon, a dalej Franciszek, Miko-
łaj, Antoni, Jan, Ignacy i Stanisław. 
Najrzadziej nadawane imiona to Lea, 
Idalia, Salome, Eliana i Diana u dziew-
czynek oraz Florian, Leonard, August, 
Nataniel i Wit u chłopców. W tym sa-
mym roku USC odnotował 463 mał-
żeństwa, z czego 270 zawarto w for-
mie cywilnej, a także 305 rozwodów. 
Zarejestrowano również 1599 zgo-
nów, co oznacza spadek o 75 w po-
równaniu z rokiem poprzednim.

Władze miasta także miały pełne 
ręce pracy. Prezydent Rudy Śląskiej 
wydał ponad 941 zarządzeń i wraz z za-
stępcami przyjął 1325 mieszkańców. 
Rada Miasta zebrała się na 13 sesjach, 
podczas których podjęto 175 uchwał 
oraz zgłoszono 224 interpelacje i zapy-
tania. Wydział Komunikacji wydał po-

W Rudzie Śląskiej rozpoczął się nabór wniosków na najem mieszkań powstających przy ul. Ziętka 

w dzielnicy Orzegów. Inwestycję realizuje Towarzystwo Budownictwa Społecznego Dombud Sp. z o.o.

Ruszył nabór do nowych mieszkań w Orzegowie
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W Orzegowie przy ul. Ziętka po-
wstaje pięć nowoczesnych budynków 
z windami, w których znajdzie się 
314 lokali mieszkalnych o zróżnicowa-

Rok 2025 w Rudzie Śląskiej przyniósł tysiące spraw załatwionych w Urzędzie Miasta, od ponad 168 tys. 
wysłanych pism, przez rejestrację 11 tys. pojazdów, aż po setki zawartych małżeństw. Statystyki pokazują, 
jak intensywnie pracowały poszczególne wydziały. 

Ruda Śląska w liczbach

Ruda Śląska, Szpital Miejski ul. Główna 11, pawilon C (obok kaplicy)
Dogodna lokalizacja, łatwy dojazd, pełna dostępność dla osób starszych i z niepełnosprawnościami

NOWY SKLEP MEDYCZNY 
JUŻ OTWARTY W RUDZIE ŚLĄSKIEJ!
Zapraszamy mieszkańców Rudy Śląskiej 
do nowo otwartego sklepu medycznego 
– miejsca stworzonego  z myślą o pacjentach, 
ich komforcie i bezpieczeństwie.

Twój Sklep Medyczny – bo zdrowie jest najważniejsze.

Na miejscu czeka na Państwa doświadczony zespół specjalistów z blisko 
20-letnim doświadczeniem w branży wyrobów medycznych.

Realizacja zleceń NFZ• 
Pomoc w uzyskaniu dofi nansowania do sprzętu medycznego• 
Sprzęt rehabilitacyjny, ortopedyczny i pomocniczy• 
Wyłącznie produkty renomowanych producentów• 

Zapewniamy rzetelne doradztwo i indywidualne 
podejście do każdego pacjenta.

(rabat nie łączy się
z dofi nansowaniem NFZ)

SPECJALNY 

5%Na hasło 
„Wiadomości 
Rudzkie”

RABAT

Zapraszamy do odwiedzin 
– jesteśmy blisko, by pomagać na co dzień.

dzenie kompleksowych prac. Na tere-
nie obiektu wyremontowano schody 
prowadzące od strony ulic Bytomskiej 
i Hlonda oraz Parku Młodzieży, za-
montowano nowe stojaki rowerowe 
i stację naprawy rowerów, a także wy-
konano oświetlenie boiska do koszy-
kówki i zbudowano wiatę śmietniko-
wą wyposażoną w zestaw pojemników 
do segregacji odpadów. Łączny koszt 
inwestycji przekroczył 570 tys. zł. Bur-
loch Arena, będąca jednym z najważ-
niejszych obiektów sportowych 
w mieście – z m. in. pełnowymiaro-

wym boiskiem do rugby, torem rolkar-
skim oraz lodowiskiem– zyskała dzięki 
temu kolejne udogodnienia dla miesz-
kańców i użytkowników.

Równolegle MOSiR przeprowadził 
modernizację oświetlenia w strefi e 
aktywności w Bykowinie, gdzie wy-
mieniono oprawy oświetleniowe. 

Wartość tego zadania wyniosła ponad 
21 tys. zł. Wcześniej, za kwotę prze-
kraczającą 24 tys. zł, uzupełniono 
również oświetlenie LED boiska przy 
ulicy Jasnej w Bielszowicach, co po-
prawiło komfort korzystania z obiektu 
po zmroku.

Zakończone inwestycje wpisują się 
w konsekwentną politykę miasta, któ-
ra zakłada rozwój i modernizację in-
frastruktury sportowej, a MOSiR Ruda 
Śląska regularnie prowadzi prace mo-
dernizacyjne na swoich obiektach.

(w)

nad 3250 praw jazdy, w tym 69 mię-
dzynarodowych, a także zarejestrował 
ponad 11 750 pojazdów, wśród któ-
rych znalazło się 178 elektrycznych.

Straż Miejska interweniowała po-
nad 26 tysięcy razy, ujmując ponad 
10 tysięcy sprawców wykroczeń. Na-
łożono ponad 3,4 tysiąca mandatów, 
skierowano blisko 50 wniosków do są-
du, przeprowadzono ponad 440 kon-
troli nieruchomości i podjęto ponad 
50 działań antysmogowych. Centrum 
Zarządzania Kryzysowego odnotowało 
3156 zgłoszeń, z czego najwięcej doty-
czyło dzikich zwierząt oraz uszkodzo-
nego oświetlenia ulicznego. Zgłosze-
nia związane z utrudnieniami w ruchu 
drogowym pojawiły się 250 razy, 
a 319 razy konieczne było wezwanie 
lekarza koronera. Wydział Zarządzania 
Kryzysowego kontynuował również 
działania związane z pomocą uchodź-
com z Ukrainy, obejmując wsparciem 
53 osoby.

Biuro Miejskiego Rzecznika Konsu-
mentów przyjęło 1254 pisma i udzieli-
ło ponad 1900 porad. Zarejestrowano 
291 zgłoszeń konsumenckich, wysto-

sowano ponad 1040 pism, sporządzo-
no 32 wnioski o pozasądowe rozstrzy-
gnięcie sporów, a do UOKiK przekaza-
no pięć informacji o naruszeniach 
zbiorowych interesów konsumentów. 
Wydział Urbanistyki i Architektury wy-
dał 280 pozwoleń na budowę i przyjął 
371 zgłoszeń dotyczących robót bu-
dowlanych, rozbiórek czy zmian spo-
sobu użytkowania. Wydział Spraw 
Obywatelskich wydał ponad 16 500 
dowodów osobistych.

Miasto zebrało do końca listopada 
2025 roku 47 tysięcy ton odpadów, 
z czego największą część stanowiły 
odpady zmieszane, biomasa i gruz. Ze-
brano także odpady wielkogabaryto-
we, popiół, szkło, plas� k i papier. Przez 
cały rok wydawano miejskie karty: 
Kartę Dużej Rodziny otrzymało 
819 osób, Rudzką Kartę Rodziny 3+ 
– 427 mieszkańców, a Kartę Seniora 
60+ – 927 osób. Z programami współ-
pracowało odpowiednio 37 i 83 part-
nerów. Wszystkie te dane pokazują, 
jak szeroki zakres działań realizowały 
wydziały Urzędu Miasta w Rudzie Ślą-
skiej w minionym roku. (w)

nych metrażach – od 25,4 do 76,7 m² 
– oraz układach od jednego do czte-
rech pokoi. To jedna z największych 
inwestycji mieszkaniowych w mieście 
ostatnich lat, wpisująca się w konse-
kwentnie realizowaną politykę władz 
miasta dotyczącą zwiększania dostęp-
ności mieszkań.

– Lokale będą przekazywane na-
jemcom w standardzie „pod klucz”. 
W pokojach położone będą panele 

podłogowe, natomiast w aneksach 
kuchennych, łazienkach i WC – płytki 
ceramiczne. Ściany i sufi ty zostaną 
dwukrotnie pomalowane farbami 

emulsyjnymi. Każde mieszkanie wypo-
sażone będzie w kuchenkę wolnosto-
jącą, zlewozmywak oraz pełny biały 
montaż w łazience. Budynki posiadać 
będą instalację centralnego ogrzewa-
nia, teletechniczną oraz domofonową 
– mówi wiceprezydent Aleksandra 
Skowronek, podkreślając, że inwesty-
cja ma kluczowe znaczenie dla lokal-
nej polityki mieszkaniowej. Najemcy 
będą mogli dodatkowo zawrzeć umo-

wy na miejsca postojowe – zarówno 
w podziemnych garażach, gdzie prze-
widziano 88 stanowisk, jak i na ze-
wnętrznym parkingu, który pomieści 
228 pojazdów. Przed podpisaniem 
umowy najmu przyszli lokatorzy zobo-
wiązani będą do wniesienia kaucji za-
bezpieczającej w wysokości dwunasto-
krotności czynszu danego lokalu.

Zakończenie budowy oraz uzyska-
nie pozwolenia na użytkowanie plano-
wane jest na czerwiec tego roku, nato-
miast przekazywanie mieszkań do za-
siedlenia ma rozpocząć się w lipcu. 
Umowy najmu będą zawierane na 
okres od pięciu do dziesięciu lat, z moż-
liwością ich przedłużenia. O najem 
mogą ubiegać się osoby, które speł-
niają kryteria określone w ogłoszeniu 
o naborze – m.in. nieposiadające zale-
głości fi nansowych wobec gminy oraz 
niemające tytułu prawnego do innego 
lokalu na terenie kraju w dniu objęcia 
mieszkania. Szczegółowe zasady przy-
znawania lokali mieszkalnych przy 
ul. Ziętka oraz wniosek dostępne są 
w Biuletynie Informacji Publicznej. In-
formacji dotyczących naboru udzielają 
pracownicy Wydziału Spraw Lokalo-
wych Urzędu Miasta w pokoju 225 
oraz pod numerem telefonu 32 244 
90 00 wew. 2250. (w)
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Niezwykłe warsztaty „Od pamiętnika do newsroomu”
Od 9 do 19 grudnia podopieczni Dziennego Domu „Senior-WIGOR” brali udział w wyjątkowym cyklu 
warsztatów, które połączyły nostalgię za dawnym Śląskiem z nowoczesnymi narzędziami komunikacji. Pod 
hasłem „Laboratoria czwartej przyrody...” seniorzy uczyli się, jak przekuwać swoje doświadczenia życiowe 
w angażujące teksty, krótkie formy internetowe i  dziennikarskie informacje.

Warsztaty odbyły się w ramach projektu 
„Laboratoria czwartej przyrody: aktywiza-
cja społeczności lokalnych w kierunku zie-
lonej transformacji i rozpoznawania lokal-
nego dziedzictwa antropocenu”. Program 
skupiał się na dziennikarstwie środowisko-
wym i dziedzictwie poprzemysłowym re-
gionu, ale przede wszystkim na tym, jak 
opowiadać o Śląsku przez pryzmat osobi-
stych wspomnień. Seniorzy są wyjątkową 
grupą społeczną, od lat przechowują 
w swej pamięci obrazy wydarzeń, które 
odeszły w przeszłość i miejsc, których nie 
znajdziemy już nawet na mapach. Teraz 
dostali narzędzia i inspiracje, by te historie 
przywołać, zapisać i przekazać dalej.

Każde spotkanie warsztatów miało inny 
rytm. Jednego dnia podopieczni wracali 
do ulubionych smaków dzieciństwa i two-
rzyli krótkie miniatury autobiograficzne, 
innego –  zaglądali do swoich wspomnień 
sprzed pięciu, piętnastu czy trzydziestu 
lat, do dnia pierwszej komunii, pierwszej 
randki, szczególnie zapamiętanych wakacji 
– wszystko to zapisując w formie kart pa-
miętnika. Był też dzień poświęcony nowo-
czesnym mediom, podczas którego senio-
rzy uczyli się, jak tworzyć krótkie komuni-
katy na Facebooka, robić „selfie” czy na-
grywać wspomnienia dla swoich bliskich. 
Kolejne zajęcia dotyczyły sztuki wywiadu 
– uważnego słuchania, zadawania właści-

Miasto przygotowuje się 
do wdrożenia KSeF

7 stycznia 2026 roku prezydent Michał Pierończyk odbył spotkanie 
z przedstawicielami Urzędu Skarbowego w Rudzie Śląskiej, 
poświęcone przygotowaniom do wdrożenia Krajowego Systemu 
e-Faktur. Rozmowa dotyczyła zarówno zmian organizacyjnych, jak 
i praktycznych aspektów przejścia na nowy model obsługi 
dokumentów finansowych w Urzędzie Miasta.

Krajowy System e-Faktur, tworzony 
przez Ministerstwo Finansów, w najbliż-
szych miesiącach stanie się obowiązują-
cym standardem dla administracji publicz-
nej oraz przedsiębiorców. Dla miasta ozna-
cza to pełną digitalizację procesu fakturo-
wania – od wystawiania dokumentów po 
ich odbiór od firm realizujących usługi i za-
mówienia publiczne. Wprowadzenie sys-
temu ma usprawnić pracę urzędu, zwięk-
szyć przejrzystość działań oraz poprawić 
bezpieczeństwo danych.

Podczas rozmów omówiono planowane 
modyfikacje w obiegu dokumentów oraz 
korzyści, które wynikają z korzystania z KSeF, 
w tym ograniczenie liczby pomyłek, szybsze 
rozliczenia i łatwiejszy dostęp do dokumen-
tacji. Ważnym elementem przygotowań jest 
również przeszkolenie pracowników oraz 
zapewnienie przedsiębiorcom wsparcia in-
formacyjnego w okresie przejściowym.

– Przy tej okazji zachęcam przedsiębior-
ców z naszego miasta do skorzystania 

z oferty szkoleń organizowanych przez 
Urząd Skarbowy w Rudzie Śląskiej. W sie-
dzibie urzędu odbędzie się cykl bezpłat-
nych spotkań poświęconych Krajowemu 
Systemowi e-Faktur. Obowiązek wystawia-
nia faktur w KSeF wejdzie w życie od 1 lu-
tego 2026 r. dla największych firm oraz od 
1 kwietnia 2026 r. dla pozostałych przed-
siębiorców, dlatego warto przygotować 
się do tych zmian już teraz –  powiedział 
prezydent Michał Pierończyk.

Do 11 lutego 2026 roku w Urzędzie 
Skarbowym w Rudzie Śląskiej odbywać się 
będą „Środy z KSeF”, podczas których spe-
cjaliści przedstawią zasady działania syste-
mu, w tym proces logowania, wystawiania 
i przeglądania faktur oraz zarządzania 
uprawnieniami. Dodatkowo 24 stycz-
nia 2026 roku zaplanowano Dzień Otwarty 
z KSeF, stanowiący okazję do bezpośred-
nich konsultacji i uzyskania odpowiedzi na 
indywidualne pytania.

� (w)

Miasto wzmacnia pomoc dla osób bezdomnych
Mrozy sprawiają, że straż miejska w Rudzie Śląskiej całodobowo kontroluje miejsca, w których mogą 
przebywać osoby bezdomne – zarówno te wskazane przez Centrum Usług Społecznych, jak i znane 
z wcześniejszych patroli. 

–  W powyższe działania angażują się 
również pracownicy socjalni Centrum 
Usług Społecznych odpowiedzialni za po-
moc osobom w kryzysie bezdomności 
– podkreśla Krystian Morys, dyrektor Cen-
trum Usług Społecznych. –  Weryfikują 
miejsca ich pobytu oraz na bieżąco moni-
torują funkcjonowanie i sytuację osób 
przebywających w noclegowniach dla ko-
biet i mężczyzn. Warto przypomnieć, iż 
w szczególnych przypadkach potrzebująca 
osoba może w Dziale Klub Integracji Spo-
łecznej w CUS uzyskać doraźną pomoc 
w postaci obuwia, ciepłej odzieży i żywno-
ści.

W miejskich noclegowniach przebywa 
obecnie ok. 40-44 mężczyzn i 4-5 kobiet. 
Bezdomni najczęściej szukają schronienia 
w piwnicach, altanach, klatkach schodo-
wych czy na nieużytkach. Miejsca ich po-
bytu można zgłaszać pod numerami 986, 
997, 112 oraz 800 158 800.

Natomiast PWiK apeluje o zabezpiecza-
nie pomieszczeń z wodomierzami i instala-
cjami wodociągowymi: naprawę ścian, 
uszczelnienie okien i drzwi, ocieplenie rur 
oraz sprawdzenie stanu studzienek i izola-
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cji wodomierzy. Elementy używane tylko 
latem należy odwodnić i zamknąć zawory. 
Temperatura w pomieszczeniu z wodo-
mierzem nie powinna spadać poniżej +4°C.
� (red)

Reporterki 
dnia  
codziennego
Kilka dni wystarczyło, 
by uczestniczki „Senior-
WIGOR” przekonały się, że 
w każdej opowieści, rozmowie 
i wspomnieniu kryje się materiał 
na dobrą historię. Warsztaty 
dziennikarskie otworzyły przed 
nimi nowe sposoby patrzenia na 
świat – z humorem, uważnością 
i odwagą pisania. Ich efektem jest 
piękny tekst napisany wspólnie 
przez wszystkie uczestniczki 
warsztatów.

W naszym Dziennym Domu „Se-
nior-WIGOR” przez kilka dni uczyli-
śmy się od specjalistów w dziedzinie 
dziennikarstwa zabawy słowem, 
tego jak używać języka, aby nie 
zanudzić, a jednocześnie ciekawie 
opisać to, co zwyczajne.

Pracownicy gazety –  dzienni-
karze –  pokazali nam, że nawet 
codzienne sprawy mogą stać się 
interesującą opowieścią jeśli za-
chowa się porządek myśli i dbałość 
o szczegóły, tak by odpowiedzieć na 
pytania: co, gdzie, kiedy i dlaczego. 
Było twórczo, inspirująco z dużą 
dawką dobrego humoru, który jak 
się okazuje – świetnie pasuje do 
kreatywnego pisania. Okazało się, 
że seniorzy też potrafią pisać z fan-
tazją, a o zwykłych spawach pisać 
w naprawdę niezwykły sposób. 

Teresa, Jadwiga, Malwina,  
Teresa, Bożena, Marianna,  
Grażyna, Halina, Krystyna,  

Lucyna, Danuta, Janina i Róża

wych pytań, pozyskiwania informacji  
i prowadzenia rozmowy. Ostatnie spotka-
nie poświęcono podstawom informacji 
dziennikarskiej i zasadzie „złotej piątki” 
–  5W, czyli pięciu najważniejszych pytań, 
które pomagają opisać każde wydarzenie.

Wielu uczestniczkom warsztatów pisa-
nie nie było obce. Kilka od lat tworzy wier-
sze – zapisuje w nich emocje, wspomnie-
nia, codzienne zmagania z życiem. Dla 
niektórych to forma terapii, sposób radze-
nia sobie z rzeczywistością, w której coraz 
częściej zagląda się do własnej pamięci, 

ale także –  zapisywania dni, które wtedy 
nie wydają się ani puste, ani monotonne. 
Warsztaty stały się więc nie tylko nauką 
nowych umiejętności, ale też przestrzenią, 
w której mogły poczuć, że własne słowa, 
zapisane, wypowiedziane na głos –  mają 
moc porządkowania świata.

Każda z uczestniczek otrzymała repor-
terski notes –  prosty, ale symboliczny. To 
w nim uczyły się pisać krótkie formy, robiły 
pierwsze szkice newsów i zapisywały 
wspomnienia. Dla wielu z nich ten notes 
może stać się pierwszym pamiętnikiem al-
bo miejscem, do którego będzie się wra-
cać, by zatrzymać ulotne chwile.

Finał warsztatów miał wyjątkowy cha-
rakter. Seniorki, pracując jak jeden zespół 
redakcyjny, stworzyły wspólny tekst wyko-
rzystując świeżo nabyte umiejętności. To 
była praca pełna uważności i nauka udzie-
lania sobie wsparcia. I choć cykl warszta-
tów dobiegł końca, to tak naprawdę do-
piero początek. Redakcja Wiadomości 
Rudzkich, której dziennikarze prowadzili 
warsztaty, nawiązała współpracę z repor-

terkami z Senior Wigor. Z wielką przyjem-
nością będą publikowane ich teksty infor-
mujące o wydarzeniach w Senior-WIGOR, 
a wierszom pisanym przez srebrnowłose 
poetki poświęcone zostanie specjalne 
miejsce – bo są to głosy, które zasługują na 
to, by wybrzmieć.� Tekst i foto: bl
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Wigilia 2025 roku w rodzinie 
pana Tadeusza Szczepanika 
z Bykowiny była pełna 
wzruszeń, bo stała się okazją do 
świętowania niezwykłego 
jubileuszu — setnych urodzin 
pana Tadeusza. Przeżyć sto lat 
to zgromadzić w sercu i pamięci 
ogrom doświadczeń, 
wspomnień i przeżyć, które 
odzwierciedlają zmieniające się 
czasy i kolejne etapy historii. 
Życie Pana Tadeusza to cenny 
zapis minionych dekad – pełen 
mądrości, refleksji i wartości, 
które mogą inspirować młodsze 
pokolenia.

Pan Tadeusz Szczepanik – stulatek z Bykowiny

Pan Tadeusz Szczepanik przyszedł na 
świat 24 grudnia 1925 roku w Kąśnej Gór-
nej, malowniczej małopolskiej miejscowo-
ści położonej w gminie Ciężkowice, w bez-
pośrednim sąsiedztwie dworku Ignacego 
Paderewskiego. Wychowując się w wielo-
dzietnej rodzinie wraz z ośmiorgiem ro-
dzeństwa, od najmłodszych lat doświad-
czał trudów wiejskiego życia i biedy, które 
ukształtowały w nim niezwykły szacunek 
do każdej rzeczy i jedzenia, sprawiając, że 
do dziś nie pozwoli zmarnować nawet naj-
mniejszej skórki chleba. Jego dzieciństwo 
gwałtownie przerwał wybuch II wojny 
światowej, gdy jako zaledwie trzynastolet-
ni chłopiec musiał zmierzyć się z grozą 
okupacji, ukrywając się z rodziną w pobli-
skich  lasach. Z tamtego mrocznego okresu 
zachował nie tylko wspomnienia o głodzie 
i strachu, ale i fizyczny ślad – bliznę po ura-
zie głowy, którego doznał podczas ucieczki 
przez las, choć o tych bolesnych czasach 
niechętnie opowiada, woląc skupiać się na 
teraźniejszości. 

Po wojnie, kiedy zmarli rodzice, pan Ta-
deusz musiał wykazać się dużą ambicją 

W 2026 roku mieszkańcy Rudy Śląskiej nadal mają możliwość korzystania z bezpłatnych usług prawnych, 
poradnictwa obywatelskiego oraz mediacji. Najważniejszą zmianą wprowadzoną w tym roku jest 
rozszerzenie form kontaktu – oprócz wizyt osobistych w wyznaczonych punktach pojawiła się także opcja 
uzyskania porady telefonicznie. Dzięki temu pomoc staje się bardziej dostępna, zwłaszcza dla osób 
starszych lub mających trudności z dotarciem do punktów stacjonarnych.

Łatwiej o bezpłatną pomoc prawną

Miasto kontynuuje program wsparcia 
skierowany do osób, które z powodów fi-
nansowych nie mogą pozwolić sobie na 
płatne usługi prawne. Cały system opiera 
się na zasadach poufności i profesjonali-
zmu, a jego celem jest udzielanie wsparcia 
w najtrudniejszych sytuacjach życiowych. 
– Nieodpłatna pomoc prawna to jeden 
z fundamentów polityki społecznej. To 
ważne, że mieszkańcy Rudy Śląskiej, bez 
względu na status materialny mają realną 
szansę na rozwiązanie swoich problemów 
prawnych – podkreśla Michał Pierończyk, 
prezydent Rudy Śląskiej. – Wsparcie takie 
jest szczególnie istotne w dobie skompliko-
wanych przepisów, które często stają się 
barierą nie do przejścia dla przeciętnego 
obywatela – dodaje prezydent.

Z bezpłatnych porad mogą skorzystać 
osoby, które złożą oświadczenie o braku 
możliwości pokrycia kosztów odpłatnej 
pomocy prawnej. Uprawnieni są także 
przedsiębiorcy prowadzący jednoosobo-
wą działalność gospodarczą, pod warun-
kiem że w ciągu ostatnich dwunastu mie-
sięcy nie zatrudniali pracowników.

Pomoc świadczona jest w pięciu punk-
tach na terenie miasta, gdzie dyżurują ad-
wokaci, radcy prawni oraz mediatorzy. 
Udzielają oni wsparcia w  sprawach doty-
czących prawa rodzinnego, cywilnego, kar-
nego, pracy i  ubezpieczeń społecznych, 
a także prawa administracyjnego i spadko-
wego. Oferują również doradztwo dla osób 
zmagających się z zadłużeniem i rozważają-
cych ogłoszenie upadłości konsumenckiej.

Aby skorzystać z porady, konieczne jest 
wcześniejsze umówienie wizyty. Rejestra-
cja możliwa jest elektronicznie poprzez 
stronę https://zapisy-np.ms.gov.pl/, tele-
fonicznie pod numerem 32 248 68 00, 
osobiście w Wydziale Zdrowia i Spraw 
Społecznych Urzędu Miasta (pokój 313) 
lub mailowo, wysyłając zgłoszenie na ad-
res npp@ruda-sl.pl wraz z imieniem, na-
zwiskiem i numerem telefonu.

Cały projekt finansowany jest z dotacji 
rządowej, która w 2026 roku wynosi 378 
600 zł. Partnerem miasta w realizacji zada-
nia pozostaje Stowarzyszenie Rudzkie 
Konto Pomocy. W poprzednim roku z bez-
płatnych porad skorzystało 3 413 miesz-
kańców.

(red)
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i samodzielnością, co ostatecznie dopro-
wadziło go na Śląsk na początku lat 60. 
Założył już wcześniej rodzinę. Do Zabrza-
Mikulczyc przeprowadził się z żoną Broni-
sławą i kilkuletnimi córeczkami: Teresą 
i Bernadetą. To właśnie tam, pracując 
przez lata jako mistrz mechanik w przed-
siębiorstwie rolniczym, zyskał opinię czło-
wieka niezwykle pracowitego, który „dzień 
i noc” naprawiał skomplikowany sprzęt: 

traktory, kombajny i maszyny rolnicze. 
Żadnej pracy się nie bał i tak pozostało do 
dzisiejszego dnia.

– Ojciec to taki „człowieka renesansu”, 
obdarzony niebywałym talentem technicz-
nym i konstruktorskim. W czasach, gdy o go-
towe produkty było trudno, potrafił wła-
snoręcznie stworzyć niemal wszystko: od 
nart i drewnianego roweru, po artystyczne 
kolczyki, które swym wykonaniem nie 
ustępowały wyrobom jubilerskim – wspo-
mina córka Teresa Wieczorek. Jego kre-

atywność rzeczywiście  nie znała granic – 
potrafił przerobić puszki na stylowe lampy, 
uszyć etui na różaniec czy torbę na telefon, 
a nawet skonstruować własną tarkę do 
ziemniaków, udowadniając, że przy odro-
binie pomysłowości można dać drugie ży-
cie każdemu przedmiotowi. Ta pasja do 
majsterkowania towarzyszy mu do dziś, 
w swoim mieszkaniu w Bykowinie, gdzie 
przeprowadził się już jako wdowiec w 1993 

roku, wciąż chętnie naprawia stare radia 
czy zegarki. 

Obok techniki, wielką miłością jubilata 
zawsze był ogród, najpierw w Zabrzu, po-
tem na Zgodzie w Świętochłowicach. Bę-
dąc już na emeryturze, na działce spędzał 
każdą wolną chwilę niemal od rana do 
wieczora. Miał niezwykłą „rękę” do roślin 
– jego warzywa zawsze były najbardziej 
dorodne, a on sam potrafił wykorzystać 
dary natury, zbierając zioła i owoce leśne, 
z których przyrządzał lecznicze napary i sy-

ropy. – Dziadek  był wymagający i samym 
spojrzeniem budził respekt, ale jednocze-
śnie niezwykle opiekuńczy, co objawiało 
się choćby w przygotowywaniu dla mnie 
i  dla brata fantazyjnych kanapek z tru-
skawkami –  podkreśla wnuczka Aleksan-
dra Wieczorek, która razem z bratem Arka-
diuszem w dzieciństwie u dziadków często 
spędzała wakacje.

Sekret długowieczności pana Tadeusza 
może tkwić w jego żelaznej dyscyplinie 
i codziennych rytuałach, których prze-
strzega z zegarmistrzowską precyzją. Każ-
dy dzień zaczyna się o stałej porze, posiłki 
spożywane są punktualnie trzy razy dzien-
nie, a do kanapek obowiązkowo dodawa-
ny jest czosnek, który jubilat uważa za na-
turalne lekarstwo na wszelkie dolegliwo-
ści. Mimo wieku pozostaje on osobą nie-
zwykle ciekawą świata – codziennie czyta 
czasopisma, a w telewizji śledzi transmisje 
sportowe, szczególnie skoki narciarskie 
i piłkę nożną oraz programy przyrodnicze, 
i kulinarne. O godzinie 21.00 zawsze nad-
chodzi czas na modlitwę, która jest dla 
niego stałym elementem dnia. Choć zdro-
wie nie pozwala mu już na dalekie spacery 
czy samodzielne zakupy, pan Tadeusz sta-
nowczo odmawia korzystania z wózka in-
walidzkiego, twierdząc z właściwym sobie 
poczuciem humoru, że „nie jest jeszcze ta-
ki stary”. 

Ta pogoda ducha naturalnie przyciąga 
do niego ludzi, co było widać podczas uro-
czystych obchodów jego setnych urodzin. 
Z racji jubileuszu, w jego mieszkaniu zosta-
ła odprawiona wyjątkowa msza święta, 
zainicjowana przez proboszcza bykowiń-

skiej parafii pw. św. Barbary ks. Marcina 
Szkatułę, w której uczestniczyła najbliższa 
rodzina oraz sąsiadki, które razem z Jubila-
tem chciały świętować ten wyjątkowy ju-
bileusz. Wizytę złożył mu też prezydent 
Michał Pierończyk, który osobiście pogra-
tulował jubileuszu, podkreślając, że jego 
życiorys jest żywą kroniką historii i wzo-
rem pracowitości dla młodszych pokoleń.

Pan Tadeusz Szczepanik to człowiek, 
który mimo wielu trudów zachował w so-
bie pasję tworzenia i ciekawość świata, 
udowadniając, że wiek to tylko liczba, gdy 
serce pozostaje młode i pełne chęci do 
działania. Jego życie przypomina misternie 
skonstruowany zegar, który dzięki codzien-
nej dbałości o każdy mechanizm – od po-
rannego posiłku po wieczorną modlitwę 
– nieustannie i miarowo odmierza kolejne, 
piękne lata życia.� WT

Pani Jolancie Wesoły 
pracownicy Rudzkiej Spółdzielni Mieszkaniowej 

wyrazy szczerego i głębokiego współczucia z powodu śmierci

Brata
składają 

Zarząd i Pracownicy 
Rudzkiej Spółdzielni Mieszkaniowej

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na okres 21 dni, tj. od dnia 14.01.2026 r. do dnia 4.02.2026 r., 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ruda Śląska, plac Jana Pawła II 6 (II piętro, obok 
pokoju 221) wykazu części niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Ru-
dzie Śląskiej, gmina, powiat M. Ruda Śląska, województwo śląskie, obręb ewidencyjny 
0006, Wirek, karta mapy 1, o łącznej powierzchni 0,3457 ha, obejmującej stanowiące 
całość gospodarczą działki oznaczone numerami geodezyjnymi 2669/125 o powierzch-
ni 0,3075 ha oraz 2671/118 o powierzchni 0,0382 ha, które w drodze przetargu zostaną 
sprzedane z przeznaczeniem pod zabudowę zgodną z ustaleniami miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego miasta Ruda Śląska (symbole planu: 106U, 36KDD 
i 15KZ1/2).

Cena wywoławcza (netto) do przetargu wynosi 742.000,00 zł.

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta (II piętro, naprzeciw po-
koju 215) wykazów nieruchomości gruntowych, własności Gminy Miasta Ruda Śląska, 
znajdujących się w rejonie ulicy: Rycerskiej - która zostanie oddana w dzierżawę z prze-
znaczeniem pod istniejący ogródek rekreacyjny (przydomowy), Łukowej – która zosta-
nie oddana w najem z przeznaczeniem pod istniejący garaż, Wireckiej - która zostanie 
oddana w dzierżawę z przeznaczeniem pod istniejące uprawy rolne.
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Śląski Inkubator 
Przedsiębiorczości w 2025 roku

Rok 2025 w Śląskim 
Inkubatorze 
Przedsiębiorczości był 
czasem wytężonej pracy 
oraz widocznej 
ekspansji i umacniania 
pozycji w regionalnym 
ekosystemie wsparcia 
biznesu. To był rok, 
w którym ŚIP nie tylko 
realizował projekty, 
szkolił i doradzał, lecz 
także konsekwentnie 
budował swoją 
obecność w przestrzeni 
publicznej. Udział 
w prestiżowych 
konferencjach, forach 
i wydarzeniach 
gospodarczych w całym 
województwie stał się 
znakiem, że Inkubator 
jest instytucją 
zauważaną i docenianą.

W dużej mierze to efekt konse-
kwentnej polityki prowadzonej przez 
prezes Izabelę Moczko, która postawi-
ła na aktywne budowanie marki ŚIP 
w środowisku przedsiębiorców, samo-

rządów i instytucji rynku pracy. Dzięki 
jej zaangażowaniu Inkubator stał się 
rozpoznawalnym partnerem –  obec-
nym tam, gdzie toczyły się najważniej-
sze rozmowy o transformacji, innowa-
cjach i przyszłości regionu.

Partnerstwo 
w regionie

Jednym z filarów 
tej ekspansji była 
aktywna współpraca 
z instytucjami rynku 
pracy naszego regio-
nu oraz z Wojewódz-
kim Urzędem Pracy. 
Cykl zawartych poro-
zumień o wzajemnym 
wsparciu i promocji 
wspólnych przedsię-
wzięć, rozpoczął się 
12  lutego  2025 roku 
w Chorzowie, a następ-
nie objął Żory i Jastrzębie Zdrój 
(10 kwietnia), Racibórz (14 kwietnia), 
Wodzisław Śląski (21  kwietnia), Ryb-
nik (22 kwietnia), Zabrze (29 kwiet-

nia), Świętochłowice (9 maja) oraz 
Mikołów (13 maja). Tak szeroka sieć 
partnerstw usprawniła koordynację 
wsparcia dla przedsiębiorców i osób 

planujących rozpoczęcie działalności 
gospodarczej, ale przede wszystkim 
pokazała, że rudzki Inkubator jest in-
stytucją, której kompetencjom ufają 
kolejne miasta regionu.

Równolegle rozwijały się działania 
networkingowe. 11  lutego w Rudzie 
Śląskiej odbyło się spotkanie „Zbuduj 
sieć kontaktów biznesowych”, 

a 7 sierpnia przedstawi-
ciele ŚIP uczestniczyli 
w spotkaniu BNI Bil-
lion. 29 października, 
już w ramach trój-
stronnego porozu-
mienia z Regionalną 
Agencją Rozwoju 
i  PUP, zorganizowa-
no wydarzenie „Biz-
nes z przyszłością”.

Obecność 
i prestiż

Rok upłynął pod 
znakiem inten-
sywnej promocji 

ŚIP. 11 marca w Muzeum Hutnictwa 
w Chorzowie Inkubator zaprezentował 
swoją ofertę instrumentów wsparcia 
dla biznesu, a 17 marca w Rudzie Ślą-
skiej zorganizował spotkanie dla lokal-
nych rzemieślników. 7  kwietnia ŚIP 

uczestniczył w Targach Pracy i Edukacji 
Młodzieży w Chorzowie, natomiast 14 
kwietnia w Diecezjalnym Liceum Ogól-
nokształcącym w Raciborzu specjaliści 
Inkubatora przeprowadzili lekcje 
przedsiębiorczości dla młodzieży. Ko-
lejne wydarzenia odbyły się 3 czerwca 
w Mikołowie, 11 czerwca na Wydziale 
Nauk o Zdrowiu Śląskiego Uniwersyte-
tu Medycznego w Katowicach oraz 16-
17 czerwca na terenie Zabytkowej Ko-
palni Ignacy w Rybniku Niewiadomiu, 
gdzie ŚIP pojawił się w Strefie Biznesu 
i Rozwoju. Różnorodność i prestiż tych 
lokalizacji –  od muzeów i uczelni po 
zabytkowe przestrzenie poprzemysło-
we –  podkreślały skalę możliwości 
i znaczenie Inkubatora.

ŚIP był obecny na najważniejszych 
wydarzeniach gospodarczych regionu. 
6 kwietnia w Stacji Biblioteka w Ru-
dzie Śląskiej odbyła się konferencja 
„Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
na lata 2021-2027 – oferta dla przed-
siębiorców”. 22 maja w Galerii Szyb 
Wilson w Katowicach przedstawiciele 
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Inkubatora uczestniczyli w spotkaniu 
„Czas na zmiany, czyli jak generować 
innowacyjne pomysły”. W lipcu insty-
tucja pojawiła się na inauguracji Cen-
trów Integracji Cudzoziemców (2 lip-
ca) oraz na roboczym spotkaniu doty-
czącym sytuacji przedsiębiorców 
w Chorzowie w związku z zamknię-
ciem estakady (16 lipca). Jesienią ŚIP 
uczestniczył w konferencji Wojewódz-
kiego Urzędu Pracy (18 września), 
a 7 października pojawił się w Fabryce 
Pełnej Życia w Dąbrowie Górniczej na 
konferencji „Transformacja przedsię-
biorczości. Od idei do sukcesu”. Kulmi-
nacją obecności na prestiżowych wy-
darzeniach był udział w 15. Europej-
skim Kongresie Małych i Średnich 
Przedsiębiorstw w Katowicach (27-
29  października), na którym prezes 
Izabela Moczko wystąpiła jako prele-
gent w panelu „Przyszłość przedsię-
biorczości zaczyna się dziś: Fundusze 
UE dla innowacji, transformacji i roz-
woju”.

Listopad przyniósł kolejne wydarze-
nia. 5 listopada w Muzeum Śląskim 
odbyła się konferencja „Silne organi-
zacje – odporne śląskie”, a 18 listopa-
da –  również w Muzeum Śląskim 
– II Śląskie Forum Sprawiedliwej Trans-
formacji, poświęcone perspektywie 
unijnej 2028-2034. Tego samego dnia 
Inkubator uczestniczył w II Forum 
Przedsiębiorczości w Sosnowcu, w Ar-
celorMittal Park. 21 listopada w Ślą-
skim Teatrze Impresaryjnym w Rudzie 
Śląskiej odbyło się spotkanie organiza-
cji pozarządowych, a 24 listopada 

w Katowicach, w GIG, przeprowadzo-
no warsztaty Laboratorium Dialogu 
w  ramach projektu ROPT2 –  także 
z udziałem specjalistów z ŚIP. Rok za-
mknięto 3 grudnia konferencją „Trans-
formacja regionu i wsparcie z Fundu-
szy Europejskich” zorganizowaną  we 
współpracy z Wojewódzkim Urzę-
dem Pracy i Śląskim Centrum Przed-
siębiorczości. Wydarzenie zgroma-
dziło ekspertów tematu oraz przed-
siębiorców, przedstawicieli biznesu 
oraz instytucji wspierających rozwój 
gospodarczy, tworząc przestrzeń do 
merytorycznej dyskusji, wymiany do-
świadczeń i budowania relacji, które 
będą realnie wpływać na przyszłość 
regionu. Patronat nad konferencją ob-
jął Prezydent Rudy Śląskiej Michał Pie-
rończyk.

Doradztwo i szkolenia
W siedzibie przy ul. Karola Goduli 

36 w Rudzie Śląskiej przez cały rok 
prowadzono szkolenia specjalistyczne 
dla przedsiębiorców: „System 
BDO  w  praktyce” (22 października), 
„AI w praktyce – narzędziownik przed-
siębiorcy” (13 listopada), szkolenie 
dotyczące Krajowego Systemu  
e-Faktur (8 grudnia) oraz doradztwo 
w zakresie inicjatyw oddolnych  
(15 grudnia). To codzienna, systema-
tyczna praca, która uzupełniała działa-
nia projektowe i konferencyjne, za-
pewniając przedsiębiorcom realne, 
praktyczne wsparcie.

Integralną częścią działalności Ślą-
skiego Inkubatora Przedsiębiorczości 
są „Wiadomości Rudzkie”, które co ty-

dzień trafiają do rąk mieszkańców 
miasta, a równolegle funkcjonują 
w przestrzeni internetowej. To jedyne 
takie medium w Rudzie Śląskiej: infor-
muje, dokumentuje, pobudza do re-
fleksji i dyskusji, a jednocześnie 

wzmacnia działania Inkubatora, two-
rząc stały kanał komunikacji z miesz-
kańcami. Dzięki temu ŚIP jest obecny 
nie tylko na wydarzeniach, ale także 
w codziennym obiegu informacji – bli-
sko ludzi, ich spraw i lokalnych histo-
rii.

Laboratoria czwartej 
przyrody

Najbardziej wielowymiarowym 
przedsięwzięciem roku był projekt 
„Laboratoria czwartej przyrody: akty-
wizacja społeczności lokalnych w kie-
runku zielonej transformacji i rozpo-
znawania lokalnego dziedzictwa an-
tropocenu”, realizowany wspólnie ze 
Stowarzyszeniem TuRuda i Uniwersy-
tetem Śląskim. Projekt łączył eduka-
cję, kulturę, historię, ekologię i inte-
grację społeczną. Dzięki środkom 
z Funduszy Europejskich powstały ini-
cjatywy o wyjątkowym charakterze: 
widowisko „Exultet – Światło Janasa”, 
reportaż dokumentalny „Dziedzictwo 
Orzegowa”, makieta „Orzegów 
1825  rok” prezentowana w galerii 
Czapla, a także cykle warsztatów 
dziennikarskich, fotograficznych i ma-
larskich, zakończone wystawami 
w Centrum Usług Społecznych (26 li-
stopada) i w Stacji Biblioteka (3 grud-
nia).

Projekt miał również silny wymiar 
społeczny. Wiele inicjatyw oddolnych 
było ukierunkowanych na aktywizację 

seniorów –  od warsztatów artystycz-
nych po działania integracyjne. To 
świadomy ukłon w stronę silver poli-
tyk, pokazujący, że osoby starsze chcą 
i potrafią angażować się w działania 
społeczne, rozwijać pasje i współtwo-
rzyć lokalną kulturę.

Efektem szkoleń adresowanych do 
kobiet — potencjalnych lokalnych li-
derek — było powstanie nieformal-
nej „sieci kobiet”. Po zakończeniu 
szkoleń uczestniczki nie tylko utrzy-
mują kontakt, ale realnie współ-
pracują przy organizacji kolejnych 
przedsięwzięć, tworząc grupę, 
która nadal żyje i stanowi jedną 
z najcenniejszych wartości doda-
nych projektu.

Ważnym filarem Laborato-
riów (…). była także działalność 
edukacyjna i publicystyczna 
prowadzona w formie comie-
sięcznego insertu do „Wiado-

mości Rudzkich”. To tam trafiały 
teksty wyjaśniające, czym naprawdę 
jest sprawiedliwa transformacja i dla-
czego dotyczy każdego mieszkańca 

regionu. Dzięki temu projekt stał się 
nie tylko przestrzenią warsztatową, 
ale także platformą edukacji - kroniką 
transformacji pisanej z bardzo bliska.

CDN…
Rok 2025 był dla Śląskiego Inkuba-

tora Przedsiębiorczości czasem inten-
sywnej pracy, ale też widocznego 
wzrostu znaczenia instytucji. Najważ-
niejsze okazało się to, że działania ŚIP 
zaczęły realnie łączyć ludzi, instytucje 
i środowiska, które wcześniej funkcjo-
nowały jedynie obok siebie. Przedsię-
biorcy, seniorzy, młodzież, lokalne li-
derki i organizacje społeczne tworzą 
dziś społeczność, która rośnie razem 
z Inkubatorem i wzmacnia jego obec-
ność w mieście.

Rok 2025 pokazał, że Śląski Inkuba-
tor Przedsiębiorczości nie jest już tylko 
instytucją wspierającą lokalny biznes, 
ale ważnym uczestnikiem regional-
nych przemian. A ponieważ wiele roz-
poczętych procesów trwa nadal, ten 
rok nie jest zamkniętym rozdziałem, 
ale początkiem kolejnych, równie in-
spirujących działań.� Tekst i foto: (I)



Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków  
WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja.

Ruda Śląska intensyfikuje działania związane z transformacją energetyczną, konsekwentnie inwestując w odnawialne 
źródła energii w sektorze publicznym. Miasto poinformowało o zakończeniu montażu jedenastu instalacji 
fotowoltaicznych w placówkach oświatowych, co w wymierny sposób obniży koszty utrzymania budynków. W trzech 
kolejnych lokalizacjach prace instalacyjne są na finiszu, a dla następnych jedenastu zadań uruchomiono procedury 
przetargowe. Łącznie projekt, realizowany dzięki wsparciu środków unijnych, obejmie dwadzieścia pięć obiektów 
publicznych. Na ten cel miasto pozyskało 4 mln zł dofinansowania.

Ruda Śląska stawia na OZE

W obliczu rosnących cen energii 
elektrycznej rudzki samorząd konse-
kwentnie wyposaża budynki użytecz-
ności publicznej –  zwłaszcza szkoły 
i przedszkola – w nowoczesne systemy 
fotowoltaiczne. Efekty tych działań są 
już widoczne. Kolejnych jedenaście 
placówek edukacyjnych na terenie 
miasta dysponuje nowymi, w pełni 
funkcjonalnymi instalacjami, które 
w słoneczne dni są w stanie zabezpie-
czyć znaczną część zapotrzebowania 
obiektów na energię elektryczną. In-
westycja nie ogranicza się jedynie do 
montażu paneli. Każdy z projektów 
obejmuje budowę kompletnego sys-
temu, począwszy od przygotowania 
konstrukcji dachowych, poprzez insta-
lację urządzeń przetwarzających ener-
gię, aż po wdrożenie systemów moni-
torujących pracę całej sieci. W ten 
sposób nowe instalacje powstały na 
budynkach Miejskich Przedszkoli nr: 
8, 20, 32, 38, 39 i 40 oraz Szkół Podsta-
wowych nr: 6, 15, 16 i 40 – budynek 
przy ul. Joanny 13, a także w II Liceum 
Ogólnokształcącym. Miasto sukcesyw-
nie modernizuje infrastrukturę oświa-
tową, czyniąc ją nie tylko bardziej no-
woczesną, ale również przyjazną śro-
dowisku i stanowiącą przykład odpo-
wiedzialnego gospodarowania ener-
gią.

– Transformacja energetyczna to 
nie tylko cel klimatyczny, ale przede 
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Foto: UM Ruda Śląska

Ruda Śląska stawia kolejny krok w stronę zielonej 
transformacji. Miasto ogłosiło przetargi na realizację 
dwóch dużych projektów współfinansowanych ze 
środków Unii Europejskiej, które odmienią kluczowe 
obiekty użyteczności publicznej. 

Ruszają przetargi na duże modernizacje energetyczne

W ramach przedsięwzięć „Moderni-
zacja energetyczna budynków uży-
teczności publicznej w Rudzie Śląskiej 
– etap I oraz etap III” kompleksową 
termomodernizację przejdą Zespół 
Szkół nr 5, przychodnia przy ul. Lipa 3, 
hala MOSiR przy ul. Hallera oraz sala 
zapaśnicza przy ul. Markowej. Prace 

obejmą docieplenie ścian, wymianę 
stolarki okiennej, montaż energoosz-
czędnego oświetlenia LED oraz insta-
lację paneli fotowoltaicznych. W Ze-
spole Szkół nr 5 dodatkowo zlikwido-
wany zostanie kocioł olejowy, a budy-
nek zostanie podłączony do miejskiej 
sieci ciepłowniczej, co pozwoli znaczą-

co ograniczyć emisję zanieczyszczeń. 
Na zmianach skorzystają przede 
wszystkim mieszkańcy, uczniowie 
i sportowcy, którzy zyskają bardziej 

komfortowe i nowoczesne 
przestrzenie. Miasto podkre-
śla, że inwestycje przełożą się 
nie tylko na poprawę jakości 
powietrza, lecz także na real-
ne oszczędności w budżecie 
dzięki zmniejszeniu zużycia 
energii.

Łączna wartość projektów 
wynosi 10 753 092,46 zł, z cze-
go aż 8 771 558,92 zł stanowi 
dofinansowanie z Funduszy 

Europejskich. To kolejny przykład, jak 
skutecznie wykorzystać unijne środki, 
by tworzyć bardziej przyjazne i ekolo-
giczne miasto.� (w)

Foto: UM Ruda Śląska

wszystkim praktyczne podejście eko-
nomiczne – podkreśla Michał Pieroń-
czyk, prezydent Rudy Śląskiej. – Każda 
kilowatogodzina wyprodukowana 
przez własną instalację fotowoltaicz-
ną to realna oszczędność w budżecie 

miasta. Sukcesywnie zmieniamy obli-
cze rudzkich szkół, czyniąc je nie tylko 
miejscem nowoczesnej edukacji, ale 
również przykładem realnych działań 
na rzecz ochrony przyrody – dodaje.

Równolegle prowadzone są prace 
w trzech kolejnych lokalizacjach 
– w Szkole Podstawowej nr 30, III Li-

ceum Ogólnokształcącym oraz w Po-
wiatowym Urzędzie Pracy. Zakończe-
nie robót planowane jest jeszcze w bie-
żącym miesiącu. Jednocześnie trwają 
postępowania przetargowe dotyczące 
jedenastu następnych inwestycji, 

w ramach których oprócz montażu in-
stalacji przewidziano również nie-
zbędne remonty dachów. Ma to za-
pewnić maksymalną efektywność 
i bezpieczeństwo funkcjonowania sys-
temów w perspektywie wielu lat.

Całkowity koszt projektu „Instalacje 
fotowoltaiczne na budynkach użytecz-

ności publicznej w Rudzie Śląskiej” 
przekracza 5 mln zł, z czego ponad 
4  mln zł stanowi dofinansowanie 
z funduszy Unii Europejskiej. Dzięki 
realizacji przedsięwzięcia miasto pla-
nuje produkować rocznie ponad 
730 MWh czystej energii, co przełoży 
się na znaczące oszczędności oraz re-
dukcję emisji szkodliwych substancji 
do atmosfery.

Ruda Śląska od lat prowadzi konse-
kwentną politykę proekologiczną, cze-
go dowodem są wcześniejsze inwesty-
cje w OZE. Instalacje fotowoltaiczne 
funkcjonują już na budynkach Urzędu 
Miasta, krytych pływalniach, hali spor-
towej w Orzegowie, a także na obiek-
tach Miejskiego Przedsiębiorstwa Go-
spodarki Mieszkaniowej TBS oraz 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kana-
lizacji. Na terenie oczyszczalni ścieków 
„Halemba-Centrum” działa system 
składający się z blisko 900 modułów.

Wkrótce rozpocznie się również ko-
lejny etap programu montażu instala-
cji fotowoltaicznych na budynkach 
jednorodzinnych. W jego ramach po-
wstanie 154 nowych instalacji wypo-
sażonych dodatkowo w magazyny 
energii. Mieszkańcy otrzymają nie tyl-
ko gotowe systemy, ale także prze-
szkolenie z zakresu ich obsługi, co ma 
zwiększyć świadomość energetyczną 
i zachęcić do dalszych działań proeko-
logicznych.� (red)
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Dla wielu nastolatków zdobycie prawa jazdy to symboliczny krok 
w dorosłość. Problem w tym, że droga do upragnionych uprawnień 
często przypomina labirynt pełen niejasnych procedur, skrótów 
i urzędowych zakrętów. Właśnie dlatego powstał projekt edukacyjny 
„Trzymaj się pasa”, realizowany w ramach Olimpiady Zwolnieni 
z Teorii, przez uczniów  II Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami 
Dwujęzycznymi im. G. Morcinka w Rudzie Śląskiej. Sonia Polit i Zuzia 
Gołębiowska to dziewczyny z ośmioosobowej grupy pracującej 
w projekcie, a zarazem osoby, które nim zarządzają.

„Trzymaj się pasa”

Więcej niż jedno znaczenie
Choć brzmi lekko i młodzieżowo, nazwa 

projektu „Trzymaj się pasa” – niesie ze so-
bą bardzo konkretne przesłanie. Sonia 
i Zuzia tłumaczą to tak – Nazwa nawiązuje 
bezpośrednio do drogi, na której wyzna-
czone są pasy, ale także do pasów bezpie-
czeństwa w samochodzie. Chodzi o to, by 
trzymać się zasad i zapinać pasy, żeby po 
prostu być bezpiecznym na drodze. 

To nie tylko gra słów – to fundament ca-
łej inicjatywy.

Misja: rozjaśnić mroki 
procedur

Pomysł na projekt narodził się z bardzo 
osobistego doświadczenia. Sonia wspomi-
na, że sama czuła się zagubiona, gdy zaczy-
nała swoją przygodę z prawem jazdy.  
–  Dostrzegamy wielką potrzebę edukacji 
w zakresie bezpieczeństwa oraz samego 
procesu zdobywania uprawnień, ponieważ 
dla wielu młodych ludzi jest to wielka za-
gadka. Gdy sama robiłam prawo jazdy, 
była to dla mnie czarna magia – nie wie-
działam, jakie kroki podjąć po kolei, czy 
najpierw udać się do urzędu, czy zapisać 

się do szkoły jazdy (OSK). 
Chcemy pokazać rówie-
śnikom konkretną ścieżkę, 
jak krok po kroku dojść do 
zdobycia „prawka”.

Dziewczyny postanowiły 
więc stworzyć przewodnik, którego same 
wcześniej potrzebowały.
Edukacja we własnym języku

Jednym z największych atutów projektu 
jest to, że wiedza płynie od młodych do 
młodych – bez dystansu, bez moralizowa-
nia, bez „urzędniczego tonu”. – Rozmowa 
z osobą w podobnym wieku to świetna 
możliwość, ponieważ używamy tego sa-
mego języka i tych samych słów. Dzięki te-
mu  znacznie łatwiej przyswoić wiedzę 
– wyjaśnia Sonia. – Jako osoby, które nie-
dawno same przeszły przez ten proces, 
możemy na świeżo opowiedzieć o proce-
durach,  o tym, jak naprawdę zachowują 
się egzaminatorzy, co pomaga zmniejszyć 
stres przed egzaminem.

Właśnie ta autentyczność sprawia, że 
projekt trafia do odbiorców – rówieśników 
Soni i Zuzi.

Social media jako 
sala lekcyjna

Dziewczyny świetnie czują 
internet i potrafią dopasować przekaz do 
platformy. Jak mówi Zuzia – Wykorzystuje-
my social media do prowadzenia edukacji 
w sposób niemal nieświadomy dla odbior-
cy. Na Instagramie i Facebooku publikuje-
my kolorowe infografiki oraz posty doty-
czące przepisów, znaków drogowych, czy 
sygnałów dźwiękowych, aby przyciągały 
one uwagę i pozwalały na szybką powtór-
kę. Z kolei na TikToku stawiamy na luźniej-
szą formę, tworząc śmieszniejsze filmiki 
oparte na memach, które również niosą ze 
sobą treść edukacyjną.

To edukacja, która nie nudzi — i właśnie 
dlatego działa.

Współpraca 
z profesjonalistami

Projekt nie kończy się na teorii, dziew-
czyny współpracują z ekspertami. –  Pod-
czas zajęć w szkołach pokazujemy całą 

drogę do uzyskania prawa jazdy i opowia-
damy o sprawdzonych szkołach jazdy. Sa-
me współpracujemy z ośrodkiem OSK Bo-
lid, gdzie instruktorami są pani Basia oraz 
panowie Mateusz i  Sebastian – osoby 
z  ogromnym doświadczeniem i świetnym 
podejściem do kursantów. Dodatkowo 
wspierają nas merytorycznie Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu Drogowego w Katowicach 
oraz Krajowa Rada Bezpieczeństwa Ruchu 
Drogowego.

W ten sposób projekt zyskał wiarygod-
ność, której nie da się zakwestionować ani 
podrobić. Dzięki tak szerokiemu zapleczu 
eksperckiemu dziewczyny mogą działać 
pewnie, rzetelnie i z realnym wpływem na 
bezpieczeństwo młodych kierowców. 

„Prawko” 
to odpowiedzialność

Dziewczyny nie chcą tylko uczyć, jak 
zdać egzamin. Chcą też uświadamiać, co 
oznacza wejście na drogę jako kierowca. 
– Prawo jazdy to nie tylko kawałek plastiku 

w ręku, ale przede wszystkim ogromna od-
powiedzialność. Musimy mieć świado-
mość, że błąd na drodze może skończyć się 
krzywdą naszą, naszych pasażerów lub 
całkowicie niewinnych osób trzecich.

Dlatego autorki projektu planują serię 
postów o konsekwencjach prawnych wy-
kroczeń i wypadków –  we współpracy 
z Prawko.pl i Prawo Jazdy 360.

Zmiany w przepisach
Projekt wystartował w chwili, gdy mło-

dych kierowców czekają poważne zmiany. 
Możliwość rozpoczęcia kursu w wieku 16 
lat i jazdy od 17. roku życia budzi emocje 
–  także te mniej oczywiste. –  Obawiamy 
się, że wprowadzenie możliwości jazdy od 
17. roku życia może negatywnie wpłynąć 
na bezpieczeństwo, zwłaszcza jeśli młodzi 
kierowcy będą chcieli popisywać się przed 
znajomymi. Przepis o osobie towarzyszą-
cej (…) jest pewnym zaworem bezpieczeń-
stwa, ale prawo jazdy dla młodych to 
wciąż duży test odpowiedzialności.

Dziewczyny tłumaczą więc nie tylko 
procedury, ale też ryzyka i konsekwencje.

Jak wesprzeć projekt?
Inicjatywa potrwa do kwietnia. Dziew-

czyny zapraszają do współpracy firmy 
i osoby prywatne, które mogą pomóc fi-
nansowo lub rzeczowo (np. nagrodami do 
konkursów). Warto – bo jak zauważają au-
torki projektu – lepiej edukować teraz, niż 
ponosić konsekwencje swoich błędów 
w „miejskiej dżungli” w przyszłości. I nie-
zaprzeczalnie mają rację.

Kontakt: trzymajsiepasa@gmail.com
Social media:  Facebook: Trzymaj się pa-

sa, Instagram: trzymaj_sie_pasa, TikTok 
– „Trzymaj się pasa”.� bl

Od Bożego Narodzenia minęły już co prawda trzy tygodnie, ale Kłodnica nie traci świątecznego nastroju. 
Widać to dobrze na przykładzie parafii pod wezwaniem Podwyższenia Krzyża Świętego. W tamtejszym 
kościele w niedzielę, 11 stycznia, a więc w Święto Chrztu Pańskiego, kończące okres Bożego Narodzenia, 
odbył się koncert kolęd i muzyki organowej.

Koncert w kłodnickim kościele
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Muzycy zabrali słuchaczy w magiczną 
podróż śladami historii bożonarodzenio-
wych. Zaczęli, jak mówił klasyk: od Bacha. 
A dokładnie od jego ,,Pastorałek”, odegra-
nych na kościelnych organach. Następnie 
rozbrzmiał średniowieczny hymn ,,Adeste 
fideles” (czyli ,,Przybądźcie wierni”) i pieśń 
,,Anioł pasterzom mówił” w formie arii 
operowej. Kolędy i pastorałki brzmią jed-
nak najpiękniej, gdy śpiewane są wspól-
nie. Dlatego część z nich, jak np. ,,Gdy się 
Chrystus rodzi”, czy finałowa ,,Bóg się ro-
dzi” zostały odśpiewane przez artystów 
wraz z parafianami.

– Koncerty bożonarodzeniowe nie są dla 
naszej parafii żadnym novum, jednak 
w tym roku chcieliśmy zrobić je bardziej, 
mocniej i piękniej – powiedział proboszcz 
parafii p. w. Podwyższenia Krzyża Świętego 
ksiądz doktor Leszek Makówka, a zarazem 
pomysłodawca koncertu. – Staraliśmy się 
zaprezentować niesamowitą tradycję mu-
zyki bożonarodzeniowej, nie tylko w kon-
tekście lokalnym, ale także światowym 
– podkreślił.

Za przygotowanie i aranżację wydarze-
nia odpowiadał natomiast Łukasz Kurpas. 
To także on jako muzyk zasiadł przy orga-
nach. Na co dzień gra i opiekuje się tym 
instrumentem w Bazylice świętego Ludwi-
ka i Wniebowzięcia NMP w Panewnikach. 
Wcześniej nauczał też we franciszkańskim 
Wyższym Seminarium Duchowym w Pa-
newnikach. Wraz z nim wystąpiła Anna Da-

widów, która zagrała na flecie poprzecz-
nym. Nie ogranicza się ona jednak tylko do 
muzyki sakralnej, grając również w big 
bandach, orkiestrach symfonicznych, czy 
musicalowych. Swym mezzosopranem tek-
sty kolęd i pastorałek ożywiła natomiast 
Wiktoria Lerche-Kurpas, będąca nie tylko 
artystką, ale również nauczycielką śpiewu 
i gry na fortepianie.� Tekst i foto: PT

XXX Rudzkie Spotkanie Kolędowe odbędzie się 25 stycznia w parafii 
p.w. Ducha Świętego w Czarnym Lesie. To wyjątkowy jubileusz, 
ponieważ już od 30 lat schole, wokaliści i zespoły spotykają się, 
by wspólnie z mieszkańcami miasta, władzami oraz duszpasterzami 
śpiewać kolędy przy Bożym żłóbku. 

XXX Rudzkie 
Spotkanie Kolędowe

Tegoroczne wydarzenie rozpocznie się 
o godzinie 16.00 dziękczynną mszą świę-
tą w kościele p.w. Ducha Świętego, po 
której zacznie się XXX Rudzkie Spotkanie 
Kolędowe. Organizatorzy serdecznie za-
praszają wszystkich, którzy chcą przeżyć 
radosne świętowanie w atmosferze 
wspólnoty i tradycji. Na scenie zaprezen-
tują się schole parafialne, wokaliści oraz 
zespoły. 

Tradycja spotkań sięga 1995 roku i na 
przestrzeni lat stała się ważnym elemen-

tem styczniowego kalendarza Rudy Ślą-
skiej. Jak podkreśla pomysłodawca wyda-
rzenia i zarazem dyrygent scholi „Duchu 
Ogniu”, Grzegorz Gros, poziom występów 
rośnie z roku na rok, a ubiegłoroczna edy-
cja zgromadziła aż ponad 100 wykonaw-
ców. Organizatorami jubileuszowej odsło-
ny są parafia p.w. Ducha Świętego w Czar-
nym Lesie, Miasto Ruda Śląska oraz schola 
„Duchu Ogniu”, która wszystkich miesz-
kańców zaprasza się do wspólnego, rado-
snego kolędowania.� (w)
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DZIEŃ OSÓB NIEŚMIAŁYCH – Nieśmiałość może przybierać różne formy – peszy nas kontakt z kimś atrakcyjnym, 
obawiamy się zabrać głos lub wyrazić własną opinię w grupie. Jednak dziś naprawdę warto się odważyć, bo przecież 

nic złego nam się za to nie stanie.
IMIENINY OBCHODZĄ: Feliks, Hilary, Nina oraz Amadea, Dacjusz, Helga, Krys� ana, Makryna, Malachiasz, Mściwuj, 

Odoryk, Piotr, Radogost, Rajner, Saba

NAJMŁODSI RUDZIANIE – WITAMY W RUDZIE ŚLĄSKIEJ

Nikodem Wandzik syn Agnieszki i Michała, 
ur. 3.01.2026 r. (3890 g i 57 cm)

Le� sja córka Eweliny i Artura
ur. 7.01.2026 r. (2840 g i 53 cm)

Antoni Spyra syn Natalii i Dawida
ur. 4.01.2026 r. (2990 g i 52 cm)

Helena Mróz córka Magdaleny i Michała
ur. 5.01.2026 r. (3440 g i 58 cm)

Lea Zgryźniak córka Izabeli i Tomasza
ur. 30.12.2025 r. (2680 g i 48 cm)

Julia Fenig córka Barbary i Łukasza
ur. 07.01.2026 r. (3120 g i 53 cm)

KALENDARIUM – 14 STYCZNIA

Julia Bykowska córka Pauliny i Wojciecha 
ur. 7.01.2026 r. (3180 g i 51 cm)

Jan Gliński syn Pauliny i Piotra
ur. 3.01.2026 r. (3050 g i 53 cm)

Nikodem Wior syn Wanessy i Seweryna
ur. 5.01.2026 r. (3565 g i 52 cm)

Gabriela Dragon córka Pauliny i Jonasza
ur. 6.01.2026 r. (3280 g i 54 cm)

Dorota Hipy córka Sylwii i Szymona
ur. 29.12.2025 r. (3250 g i 56 cm)

Wiktor syn Anety i Marka
ur. 28.12.2025 r. (2950 g i 51 cm)

Natalia Bieniek Miejsce w sercu 
Dla wszystkich kobiet, które choć raz pomyślały, że 

to już koniec, a jednak znalazły w sobie siłę, by po-
wiedzieć: „Nie, to dopiero początek!”.

Czasem jeden sekret wystarczy, by przewrócić 
czyjś świat do góry nogami…

Monika ma czterdzieści lat i po śmierci męża pró-
buje poskładać swoje życie na nowo. Z pozoru silna 
i opanowana, w środku wciąż jest rozdarta i zagu-
biona. Gdy przypadkiem trafi a na trop, który pod-
waża wszystko to, w co dotąd wierzyła, rozpoczyna 
prywatne śledztwo. Prawda, którą odkryje, okaże się 
trudna, ale też wyzwalająca.

Towarzyszą jej trzy niezwykłe kobiety: Teresa – te-
ściowa, która długo żyła cudzym życiem i dopiero te-
raz odkrywa, że chciałaby spełniać własne marzenia; 
Adrianna – artystka z głową w chmurach, która po 
latach rozczarowań znajduje miłość, choć szczęście 
wcale nie okazuje się proste; a także Marysia – czter-
nastoletnia buntowniczka, która szukając swojego 
miejsca, podejmuje brzemienną w skutkach decyzję.

KRZYŻÓWKA
POZIOMO: 1 – zjawa, mara, 5 – grze-

bień gręplarki, 8 – loczki,  9 – stolica Tybe-
tu 11 – podstawa armaty, 12 – mostek, 
15 – minerał, węglan sodu, 17 – jednostka 
masy używ. w handlu metali szlachetnych 
i aptece, 20 – zbiór map, 21 – pracownik 
banku,  sklepu, 24 – polarna w Norwegii, 
Szwecji, Islandii, 25 – turecki tasak bojowy 
z XVII w., 28 – szkic, obrys, 29 – osoba 
opiekująca się środowiskiem naturalnym, 
32 – mieszany napój alkoholowy, 33 – rze-
ka we Francji, 36 – prawy dopływ Bzury, 
39 – połączenie elementów: komizmu, tra-
gizmu, brzydoty i piękna, 42 – samozwa-
niec, car Moskwy, 43 – wyspy portugalskie 
na Oceanie Atlantyckim, 45 – azdyk, hy-
drolokator akustyczny, 46 – wykastrowany 
kogut, 47 – ujma, wstyd.  

PIONOWO: 1 – wyspa Polska, 2 – np.  
moczanowa, 3 – tarapaty, 4 – starożytna 
kraina w Mezopotanii, 5 – więzienna lub 
klasztorna, 6 – imię męskie, 7 – pasmo 
górskie w Mongolii, 10 – brzeg, rant, 
13 – ozdoba tałesu, 14 – naszyjnik bogato 
zdobiony,  16 – gat. ropuchy, 17 – gatunek 
fotela, 18 – imię męskie, 19 – wieloletnia 
trawa,  21 – owady z rzędu chrząszczy, 
22 – centralny narząd układu krwionośnie-
go,  23 – znawca, koneser, 26 – głębinowa 
skała pochodzenia magmowego, 27 – mał-
pa,  z rodziny koczkodanów, 30 – dzieło 
plastyczne, 31 – srebrna moneta w XVII-
XVIII, w.,  34 – dawniej: jadło, prowiant, 
zwłaszcza dla wojska, 35 – bóstwo wschod-
nio – słowiańskie: opiekun roślin, 37 – pra-
cownik przemysłu włókienniczego, 
38 – rzeka we Włoszech, 40 – miasto w Al-
gierii, 41 – rzeka w niemczech, prawy do-
pływ Łaby,  44 – żądłówka. 
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Książkę ,,W krainie czarów” Prawdzi-
wa historia Alicji Lewisa Carroll otrzyma 
jedna osoba spośród tych, które nadeślą 
na adres redakcji (Ruda Śląska, ul.  Karo-
la Goduli 36) lub e-mailem (ogloszenia@
wiadomoscirudzkie.pl) hasło, które jest 
rozwiązaniem krzyżówki. Na rozwiązania 
czekamy do 10 dni od daty zamieszcze-

nia krzyżówki. Po odbiór książki ,,Agen-
cja” Ewy Minge z „WR 47” zapraszamy 
do redakcji Sabinę Zimończyk (do dwóch 
tygodni od daty ukazania się rozwiąza-
nia, po wcześniejszym umówieniu tele-
fonicznym pod nr tel. 32 248-60-97). 
Prawidłowe hasło brzmi: „Robota nie 
sromota”. 

ZAPRASZAM 
NA SESJE:

noworodkowe, 
niemowlęce, 
urodzinowe 
i rodzinne, 

a także 
po vouchery 
prezentowe.

Tel. 515-593-713 | www.fotovenus.pl
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RUDZKA SPÓŁDZIELNIA MIESZKANIOWA
Ruda Śląska ul. Magazynowa 12, tel. 32 248-24-11 (-15) 
fax 32 248-43-22, e-mail: rsm@rsm.com.pl

Rudzka Spółdzielnia Mieszkaniowa ogłasza I nieograniczony przetarg ofertowy na 
zapewnienie pierwszeństwa do zawarcia umowy najmu boksu garażowego nr 7

przy ul. Cypriana Norwida 26 w Rudzie Śląskiej na dzień 28.01.2026 r. godz. 10.00.

Adres boksu Powierzchnia 
w m2

Stawka ekspl. wywoławcza 
zł/m2/m-c nett o

Wysokość wadium
+ koszty przetargu

boks garażowy nr 7 przy ul. C. Norwida 26 16,53 m2 15,00 zł 609,96 zł + 123,00 zł

Przedmiotem przetargu będzie ustalenie wysokości stawki eksploatacyjnej na podany wyżej boks garażowy.

Warunki uczestnictwa w przetargu oraz szczegółowych informacji udziela Dział Członkowsko-Lokalowy pokój nr 100, 
telefon 32 248-24-11 wew. 311, 267.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyn.

NIERUCHOMOŚCI

 KUPIĘ MIESZKANIE W RUDZIE ŚLĄ-
SKIEJ, GOTÓWKA TEL. 501-239-405.

 Wycena mieszkań. Tel. 602-724-054.

 Świadectwa Charakterystyki Energe-
tycznej. Tel. 793-396-040.

 Do wynajęcia garaż Wirek, Jankow-
skiego. Tel. 506-270-442.

USŁUGI

 Dachy solidnie. Tel. 606-433-031.

 Koszenie, wycinka i skracanie drzew. 
Tel. 607-219-491.

 Opróżnianie mieszkań i piwnic. 
Tel. 607-219-491.

 Tapety, malowanie, gładź, panele, itp. 
Tel. 505-946-693.

 Pranie dywanów, kanap, foteli, itp. 
SKUTECZNIE! Tel. 519-639-121.

 SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 
tel. 32 260-00-33, 516-516-611. Pośrednik 
CDF S.C., fi rmy MATPOL FINANSE Sp. 
z o.o.

 Składanie gotowych elementów me-
blowych. Tel. 512-249-399.

 Dachy – papa termozgrzewalna, 
tel. 880-201-358. 

 Łazienka – remont, również dla niepeł-
nosprawnych. Kosztorys, tel. 507-055-
024.

 M&S kompleksowe remonty: domów, 
mieszkań, łazienek. WYCENA GRATIS! Tel. 
792-277-793, 535-339-717.

MOTORYZACJA

 Skup samochodów. Płacimy najwię-
cej, dojazd do klienta. Tel. 792-155-155.

 AUTO SKUP – złomowanie pojazdów, 
pomoc drogowa. PŁACIMY NAJLEPIEJ. 
Tel. 502-752-634.

TURYSTYKA

 Beskidy – turnus wielkanocny od 
1450 zł, możliwość dowozu, miodowyraj.
pl, tel. 501-642-492.

RÓŻNE

 Skup staroci. Dojazd do Klienta. Tel. 
507-643-590.

 Kupię BOMBKI CHOINKOWE PRL. 
Tel. 507-643-590.

 Kupię komputer Amige 500. Tel. 604-
579-114.

MATRYMONIALNE

 Biuro matrymonialne ROMEO – pro-
pozycje matrymonialne, solidnie i tanio. 
Tel. 502-363-127.

PRACA

 Przyjmę do pracy (pełen, 1/2 lub 
3/4 etatu) w zakładzie kamieniarskim 
(do przyuczenia), chętnie emeryta 
górnika lub na urlopie górniczym. Tel. 
501-303-628.

OGŁOSZENIA 
DROBNE

Tel. 607-468-787

HOROSKOP

Wróżki Jadzi

WRÓŻKA 
JADZIA

zaprasza

TAROT CYGAŃSKI
Kochłowice, ul. Łowiecka 12/1a 
tel. 607-468-787

Baran – Nie uszczęśliwiaj na siłę 
wszystkich dookoła. Tym razem 
skup się na sobie.
Byk – Zamiast wyobrażać sobie, 
co ludzie o Tobie myślą, zasta-
nów się czego naprawdę chcesz.
Bliźnięta – Wszelkie zmiany 
i gwałtowne ruchy będą w naj-
bliższym czasie niewskazane.
Rak – Perspektywy fi nansowe 
są bardzo obiecujące, interesy 
przyniosą duże zyski.
Lew – Efekty ciężkiej pracy na 
własny rachunek zaczną przy-
nosić zyski.
Panna – Wiele spraw będzie 
wymagać szybkiej decyzji, nie-
które mogą być trudne.
Waga – Nadchodzące dni mogą 
być dla Ciebie i partnera testem 
z odpowiedzialności.
Skorpion – Stary znajomy przy-
niesie Ci szczęście w interesach. 
Szansa na awans.
Strzelec – Zafunduj ukochanej 
osobie romantyczny, zimowy 
spacer. A odwdzięczy się.
Koziorożec – Czas zostawić to, 
co było, i pójść całkiem nową, 
własną drogą.
Wodnik – Ujawnisz talent, dzię-
ki któremu śpiewająco pora-
dzisz sobie z problemami.
Ryby – Powrót dawnych znajo-
mych obudzi w Twojej duszy 
nowe nadzieje.

PREZYDENT 
MIASTA 

RUDA ŚLĄSKA 
informuje o wywieszeniu na okres 
21 dni, tj. od dnia 14.01.2026 r. do dnia 
4.02.2026 r., na tablicy ogłoszeń Urzę-
du Miasta Ruda Śląska, plac Jana Pawła 
II 6 (II piętro, obok pokoju 221) wykazu 
części nieruchomości stanowiącej wła-
sność Gminy Miasta Ruda śląska, poło-
żonej w Rudzie Śląskiej – Bielszowicach 
przy ul. Wierzbowej, gmina, powiat 
M. Ruda Śląska, województwo śląskie, 
obręb ewidencyjny 0005, Bielszowice, 
karta mapy 3, oznaczonej jako działka 
nr 4208/533 o powierzchni 0,0668 ha, 
użytki: RV, B, która zostanie sprzedana 
w drodze ustnego przetargu nieograni-
czonego.  

Cena wywoławcza (ne� o) do prze-
targu wynosi 154.000,00 zł.

OGŁOSZENIA

Betlejem blisko domu, czyli jasełka w Bykowinie
W niedzielę, 11 stycznia, w kościele parafi alnym p. w. św. Barbary w Bykowinie odbyło się wyjątkowe 
widowisko bożonarodzeniowe – jasełka przygotowane przez uczniów i przedszkolaków z Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego nr 4. Wydarzenie zgromadziło licznie parafi an oraz rodziny młodych aktorów, którzy 
z ogromnym zaangażowaniem wcielili się w role biblijnych postaci, aniołów, pasterzy i królów. 

Tekst tegorocznego przedstawienia 
stworzyła Maria Koj, która zadbała o to, by 
scenariusz był nie tylko wierny tradycji, ale 
także atrakcyjny dla młodych wykonaw-
ców i widzów. Wprowadziła dodatkowe 
postaci i dialogi, dzięki czemu spektakl zy-
skał nową dynamikę  i głębię. W przygoto-
wanie ok. 50 dzieci zaangażowani byli na-
uczyciele szkoły podstawowej: Dorota Pa-
cholarz, Maria Koj i ks. Rafał Mucha oraz 
wychowawczynie grup przedszkolnych: 
Irena Sega i Justyna Pawlik.  Reakcja wi-
dzów była niezwykle ciepła, zwłaszcza 
w czasie występów najmłodszych aktorów 
z przedszkolnego oddziału specjalnego, 

których spontaniczne reakcje wywoływały 
szczere uśmiechy publiczności. Szczegól-
nego wzruszenia słuchającym dostarczyła 
„Kolęda dla nieobecnych” w wykonaniu 
szkolnego chóru i Doroty Pacholarz. Słowa 
o pustym miejscu przy stole nadały przed-
stawieniu jeszcze bardziej świątecznego 
wymiaru. Zwieńczeniem tego wyjątkowe-
go wydarzenia były owacje na stojąco.  

– Dzięki zaangażowaniu nauczycieli, ro-
dziców i parafi i mali aktorzy mogli nie tyl-
ko zaprezentować swoje talenty, ale także 
przeżyć wspólnie radość tworzenia i współ-
pracy. Występ był nie tylko okazją do świę-
towania Bożego Narodzenia, ale także do 

budowania więzi w lokalnej społeczności 
– powiedziała dyrektor ZS-P nr 4 Iwona 
Czusz.

Przedstawienie, które w tym roku nosi-
ło tytuł „Pachnie świętami”, nie kończy 
swojej historii występem w kościele 
pw. św. Barbary. Już 15 stycznia zostanie 
zaprezentowane szerszej publiczności 
podczas Rudzkiego Przeglądu Dziecięcych 
i Młodzieżowych Zespołów Jasełkowych 
w Młodzieżowym Domu Kultury w Rudzie 
Śląskiej. To wyjątkowa okazja, by tradycja 
jasełek, pielęgnowana przez kolejne poko-
lenia, mogła inspirować i wzruszać jeszcze 
więcej osób. (red)
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Piłka ręczna

Nowy Rok w piłce ręcznej
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Nowy rok rozpoczął się wyjątkowo in-
tensywnie dla rudzkiej piłki ręcznej. Już 7 
stycznia miały miejsce derby 1 ligi kobiet 
między zawodniczkami SPR Grunwald Ru-
da Śląska a KS Zgoda Ruda Śląska. Piłkarki 
trzymały widzów w napięciu do ostatniej 
minuty niezwykle wyrównanego spotkania, 
które finalnie zwyciężyła KS Zgoda pokonu-
jąc zielone 24:23. W ten sposób domknęła 
się pierwsza rudna rozgrywek ligi. 

Podobnie wyrównany mecz Zgoda sto-
czyła z KS Otmęt Krapkowice. Tam jednak 
Rudzianki przegrały o włos, bo 25:24. Na 
boisku po ich stronie szczególnie wsławiła 
się natomiast Agnieszka Zimanowska, uzy-
skując w drużynie MVP. Po przegranej 
z niebieskimi straty odrobił natomiast 
Grunwald. W sobotę 10 stycznia seniorki 
z dziesięciopunktową przewagą pokonały 
rywalki z KPR Gminy Kobierzyce. W ten 
sposób, wynikiem 32:22, z prawdziwym 
przytupem rozpoczęły rundę drugą rozgry-
wek 1 ligi kobiet. Na uwagę zasłużyła tu 
Michalina Macha, młoda bramkarka, która 

Futsal

Gwiazda U13 wśród najlepszych drużyn w kraju
Drużyna piłkarzy z Rudy Śląskiej z roczni-

ka 2013, po trzech wymagających etapach 
eliminacyjnych, awansowała do Młodzie-
żowych Mistrzostw Polski w Futsalu w ka-
tegorii U13. Spośród 98 startujących zespo-
łów to właśnie oni wywalczyli sobie miejsce 
w turnieju finałowym, który odbył się 9 i 10 
stycznia w Białymstoku. Zawodnicy Szkoły 
Mistrzostwa Sportowego w Rudzie Śląskiej 
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Piłka nożna

Udany debiut Szesnastka Cup
Na boiskach Football-

on w Rudzie Śląskiej od-
była się pierwsza edycja 
Szesnastka Cup – turnie-
ju piłkarskiego zorgani-
zowanego właśnie przez 
FC Szesnastka. W wyda-
rzeniu wzięło udział 16 
drużyn, w tym piętna-
ście zaproszonych ze-
społów oraz gospoda-
rze. Od pierwszego 
gwizdka czuć było spor-
towe emocje: szybkie 
akcje, zacięte pojedynki 
i głośny doping kibiców, 
którzy szczelnie wypeł-
nili obiekt.

Turniej stał się jednym z najciekaw-
szych wydarzeń sportowych końcówki 
roku. Zawodnicy pokazali wysoki poziom, 
a mecze obfitowały w zwroty akcji. Po 
całodniowej rywalizacji zwyciężyła dru-
żyna NSB Ruda Śląska, zapisując się w hi-

storii jako pierwszy triumfator Szesnast-
ka Cup. FC Szesnastka, pełniąca rolę or-
ganizatora i gospodarza, zadbała o profe-
sjonalną oprawę wydarzenia, tworząc 
atmosferę, która na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

(red)

reprezentowali na Mistrzostwach Polski 
klub Gwiazda Ruda Śląska.

Drużyna z Rudy Śląskiej zajęła trzecie 
miejsce w grupie, uznając wyższość zespo-
łów Widzew Futsal Łódź i APTM Limano-
wa. W ostatnim meczu przyszło jednak 
historyczne zwycięstwo – pierwszy w dzie-
jach triumf zespołu z Rudy Śląskiej na Mi-
strzostwach Polski U13, odniesiony nad 

gospodarzem turnieju, Heliosem Biały-
stok, wynikiem 4:3. Ostatecznie młodzi 
zawodnicy uplasowali się w pierwszej 
dziesiątce w kraju, co jest ogromnym suk-
cesem.

Młodzi Rudzianie pokazali charakter, 
waleczność i pełne zaangażowanie, zosta-
wiając serce na parkietach w Białymstoku. 
Zaprezentowali Rudę Śląską z najlepszej 
strony, udowadniając, że sportowy rozwój 
w mieście ma sens i jest inwestycją w przy-
szłość najmłodszych sportowców. 

Skład drużyny: Jan Wołkowycki, Oskar 
Grzybek, Dawid Macha, Tymon Hulok, Bar-
tłomiej  Holewa, Aleksander Mol, Igor 
Skrzyczek, Wojciech Sadowski, Krzysztof 
Sobota, Antoni Klisz, Kacper  Bialek, Miko-
łaj  Kurs, Igor Goleczko, Marcel Siadul. Tre-
nerzy: Wiktor Grzywaczewski i Bartosz Sia-
dul.� (w)Fo
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w ostatnich minutach spotkania obroniła 
trzy rzuty karne. Tego samego dnia w Grun-
waldzie odbył się także siostrzany pojedy-
nek młodziczek. Zmierzyły się ze sobą rocz-
niki 2011/2012 i 2013. Finalnie wygrana 
przypadła starszym zawodniczkom, które 
zwyciężyły 24:16. Sam mecz prezentował 
jednak bardzo wysoki poziom po obu stro-
nach hali. 

W nowy rok 2026 z sukcesem weszli tak-
że młodzicy, którzy w piątkowym spotkaniu 
zdecydowanie pokonali zawodników KS By-
stra 41:33. W piątek w szranki stanęły także 
juniorki młodsze Grunwaldu. Na wyjeździe 
zmierzyły się z zawodniczkami MKS Start 
Michałkowice. Po trudnym pierwszym 
kwadransie, młode Rudzianki zaczęły jed-
nak stopniowo wychodzić na prowadzenie 
i przejmować inicjatywę na boisku. Dzięki 
temu udało im się zejść po pierwszej poło-
wie z minimalną przewagą 11:9. Drugiej 
połowie nadały jednak ton od samego po-
czątku, ostatecznie kończąc mecz z punkta-
cją 31:18 dla zielonych.� PT
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